



Обзор по материалам СМИ
11 ноября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Полицейские Таймыра отметили свой профессиональный праздник
- Таймырский депутат Сергей Сизоненко: «Штрафы за вылов рыбы завышены»
- Золото и бронза в копилке наград Таймыра

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке возводят новогодний ледовый городок
- В Детской школе искусств представляют «Легенды Севера»
- Жители дудинских поселков готовятся к Новому году и творческому конкурсу

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- За девять месяцев в Норильске отловили 569 бездомных собак
- В Норильске установили 35 камер для наблюдения за вывозом мусора

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Заседание краевого Правительства: величина прожиточного минимума, стоимость путёвок в лагеря и новые машины скорой помощи
- К 2028 году валовой региональный продукт края вырастет до 5,3 триллиона рублей
- В крае более 700 нелегальных мигрантов выдворили из РФ с начала 2025 года
- Красноярский край попал в топ-3 по рейтингу преступности

5. СМИ о России:

- ДСНВ, встреча Путина и Трампа, скандал вокруг BBC: главные заявления Лаврова
- Народный фронт включит в руководство участников спецоперации
- ЦБ РФ: смена номера телефона в онлайн-банке станет признаком мошенничества
- Госдума снизила возраст ответственности за диверсии
- Госдума утвердила закон о закреплении кадров в здравоохранении
- "Система деградирует": предприятия сферы ЖКХ жалуются на нехватку денег
- Мошенники начали звонить россиянам и предлагать оформить налоговый вычет

6. СВО:

- Мирошник заявил, что в России из-за атак БПЛА погибли 392 человека за 10 месяцев
- Новости об основных событиях в зоне СВО 11 ноября

7. Разное

- Европа вооружается, потому что не может воевать

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Полицейские Таймыра отметили свой профессиональный праздник

Накануне в кинодосуговом центре «Арктика» прошла торжественная программа «СЛУЖИТЬ и ЗАЩИЩАТЬ», посвященная Дню сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации.

Поздравить полицейских с профессиональным праздником пришли временно исполняющий полномочия главы Таймыра Павел Томчик, председатель районного Совета депутатов Денис Хлудеев, председатель городского Совета депутатов Сергей Бородин, начальник отдела МВД по Таймырскому району Виталий Цауня, ветераны органов внутренних дел и члены семей полицейских.

«Вы для себя выбрали очень важную и нужную работу – служить закону 24 часа в сутки. В независимости от праздников и выходных дней вы находитесь на боевом посту. Самая главная оценка вашей работы – это когда ваши близкие, ваши знакомые и простые жители городов и поселков чувствуют вашу защиту. Когда они могут в любой момент получить вашу квалифицированную помощь», – обратился к главным героям праздника Павел Томчик.

Затем Павел Владимирович перешел к церемонии награждения. Он вручил Благодарственные письма Губернатора Красноярского края: майору полиции, заместителю начальника Отдела МВД России — начальнику полиции Василию Вершинину; майору полиции, начальнику отделения по вопросам миграции Надежде Ноженко; капитану полиции, начальнику отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних Алексею Евменову.

Почетной грамотой Главы муниципального района поощрены: майор полиции, старший инспектор (по делам несовершеннолетних) отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних Юлия Петрова; капитан полиции, старший специалист группы кадров отделения по работе с личным составом Виктория Хромова.

Благодарности Главы муниципального района удостоены: ведущий психолог группы морально-психологического обеспечения отделения по работе с личным составом Татьяна Боженкова; инспектор по кадрам группы кадров отделения по работе с личным составом Любовь Кафторева; ведущий бухгалтер бухгалтерии Юлия Пирогова.

Украшением вечера стали выступления ансамбля песни и танцев народов Севера «Хэйро», солистов Городского дома культуры, преподавателя и учащихся Детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова.

«Таймыр»

Таймырский депутат Сергей Сизоненко: «Штрафы за вылов рыбы завышены»

Депутат Заксобрания Красноярского края Сергей Сизоненко отметил, что штрафы за вылов рыбы в России завышены.

В 2023 году штраф за вылов муксуна увеличили в 20 раз, а сейчас с последствиями «поспешного решения» столкнулись обычные рыбаки, которые вылавливают рыбу для себя и своей семьи.

Обращение с предложением изменить постановление правительства РФ Сергей Сизоненко направил в Минсельхоз и Росрыболовство.

«Обратился также к Москальковой Татьяне Николаевне, Уполномоченному по правам человека в Российской Федерации. Считаю, что налицо нарушение прав простых граждан, и восстановление справедливости находится в руках федеральных властей», – добавил депутат.

«Таймырский телеграф»

Золото и бронза в копилке наград Таймыра

В г. Красноярске с 4 по 9 ноября прошли Всероссийские соревнования по спортивной акробатике на Призы Заслуженного тренера России С.Г. Плещкова.

В соревнованиях приняли участие более 250 сильнейших спортсменов из Красноярска, Норильска, Дудинки, Минусинска, Новосибирска, Канска, Омска, Томска, Перми, Верхней Пышмы, Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре.

Команду заполярной столицы представляли пять спортсменов отделения по спортивной акробатике, сопровождала детей тренер-преподаватель Марина Гончарова.

На церемонии открытия соревнований нашей спортсменке Екатерине Гончаровой вручили знак и удостоверение «Мастер спорта России».

По итогам соревнований юные таймырцы принесли в спортивную копилку три золотых и две бронзовых медали.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке возводят новогодний ледовый городок

В Дудинке началось волшебное преображение. На площадке у арены «Таймыр» полным ходом идёт строительство главного снежного городка. Уже завезены массивные ледяные блоки — из них вскоре вырастут праздничные фигуры и композиции.

Параллельно рабочие приступили к установке новогодней ёлки. Высота зелёной красавицы составит 16 метров. Так что уже совсем скоро в Заполярье появится настоящий центр новогоднего притяжения, где жители и гости города смогут окунуться в атмосферу любимого зимнего праздника.

Вести-Красноярск

В Детской школе искусств представят «Легенды Севера»

14 ноября в 16:00 в Детской школе искусств им. Б. Н. Молчанова состоится торжественное открытие выставки «Легенды Севера», приуроченной к 95-летию Таймыра. В экспозицию вошли работы из фондов школы, созданные в различных техниках, включая живопись, графику и декоративно-прикладное искусство. Посетители увидят творчество выпускников разных лет и сегодняшних воспитанников художественного отделения.

Мероприятие будет сопровождаться музыкальными номерами на северную тематику в исполнении учащихся отделения северной хореографии и народного отделения, а также инструментального квартета преподавателей «Енисейские напевы».

Жители дудинских поселков готовятся к Новому году и творческому конкурсу

В дудинских поселках сложилась добная традиция: совместными усилиями жители создают праздничную новогоднюю атмосферу, заодно участвуя в городском конкурсе снежных и ледовых фигур «Сияние Таймыра». Так, в минувшие выходные в Волочанке и в Усть-Аваме взрослые вместе с детьми заготовили снег, необходимый для создания скульптур. После его уплотнения в формах в течение нескольких дней, участники приступят к вырезанию праздничных фигур.

Напомним, что проявить талант и фантазию в изготовлении снежных и ледовых скульптур может любой желающий. К участию в конкурсе приглашаются команды и представители предприятий, организаций и учреждений, жильцы многоквартирных и индивидуальных домов, расположенных в Дудинке, а также поселках Волочанка, Усть-Авам, Потапово, Хантайское Озеро и Левинские Пески.

Главное условие — работы должны отражать общую тематику, посвященную празднованию 95-летия Таймыра. Заявки принимаются по электронной почте: knop@gorod-dudinka.ru до 15 ноября.

Результаты конкурса станут известны 12 декабря. Авторы лучших конкурсных работ будут награждены дипломом конкурса и денежным призом, а участники — благодарственными письмами.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

За девять месяцев в Норильске отловили 569 бездомных собак

Ежегодно администрация Норильска заключает контракты с подрядчиками на отлов бродячих собак. В городе работает один подрядчик — ООО «Бытовик». С января по сентябрь его сотрудники отловили более полутора тысяч животных, которые находились на улице без хозяев.

«Администрация города продолжает проводить мероприятия по обращению с животными без владельцев. В этом году было поймано 569 особей, 264 из них были выпущены в среду обитания после проведения определённых процедур, предусмотренных законом. Еще 248 особей нашли новых владельцев», — рассказал заместитель главы города по городскому хозяйству Андрей Добровольский.

...На будущий год контракт будет заключаться в рамках формирования бюджета, с учётом средств, которые выделяет край.

«Норильские новости»

В Норильске установили 35 камер для наблюдения за вывозом мусора

В Норильске Красноярского края за вывозом мусора с территории жилых домов будут следить камеры наблюдения. 35 камер установила управляющая компания ООО «Северный Управдом».

В министерстве экологии Красноярского края отмечают, что новое оборудование поможет решить системные проблемы с вывозом твердых коммунальных отходов (ТКО): вывоз мусора от магазинов на площадки жилых домов, а также парковку автомобилей, препятствующих проезду мусоровозов.

Камеры, размещенные на фасадах домов, установлены за счет средств управляющей компании и внесены в федеральную государственную информационную систему учета ТКО, что позволяет отслеживать ситуацию на месте дистанционно. Техника позволит контролировать порядок на площадках, фиксировать нарушения, в том числе парковку автомобилей, мешающую работе коммунальных служб, и отслеживать график вывоза отходов региональным оператором.

«Если к нам поступают жалобы от собственников мы всегда можем проверить данные и предоставить достоверную информацию. Камеры расположены таким образом, что позволяют просматривать всю дворовую территорию. Мы можем проверить вывозят ли мусор, в какое время, узнать причину сбоя в графике, связаться с региональным. Если это, например, юридические лица, складирующие мусор на площадках жильцов, возможно принять какие-то меры», — Любовь Поклоняева, начальник отдела по работе с населением управляющей компании.

Нередко система помогает и в работе полиции. Все данные, в режиме реального времени, стекаются в единую диспетчерскую. При необходимости можно найти любую запись за нужную дату.

«Для наведения порядка в сфере обращения с ТКО нужны три составляющие: обустроенная площадка с достаточным количеством контейнеров, своевременный вывоз отходов и соблюдение правил всеми участниками процесса. Мы глубоко поддерживаем инициативу управляющей компании. И призываем другие компании брать пример, участвовать в этом процессе», — отметил Владимир Часовитин, министр экологии Красноярского края.

Отметим, в настоящее время министерством экологии края реализуется pilotный проект в Красноярске, где на шести контейнерных площадках работают «умные» камеры с искусственным интеллектом. Отечественная разработка с применением нейросетевых технологий способна фиксировать нарушения, распознавать номера автотранспортных средств и в автоматическом режиме формировать протоколы на нарушителей. Данные с таких камер передаются напрямую в федеральную государственную информационную систему учета отходов, что позволяет штрафовать виновников автоматически, без выезда на место.

Работа по наведению порядка в сфере обращения с отходами проводится в рамках федерального проекта «Экономика замкнутого цикла» национального проекта «Экологическое благополучие».

newslab

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Заседание краевого Правительства: величина прожиточного минимума, стоимость путёвок в лагеря и новые машины скорой помощи

Сергей Верещагин провел заседание краевого Правительства, на котором принят ряд решений в сферах социальной поддержки, здравоохранения, транспорта, оздоровления детей, поддержки демобилизованных.

Утверждена величина прожиточного минимума (ВПМ) в Красноярском крае на 2026 год. Она будет составлять 21 022 рубля на душу населения (прежний размер 19 684 рубля). Отдельно рассчитаны ВПМ для разных категорий населения: для пенсионеров – 18 079 рублей (ранее 16 928 рублей), для детей – 20 391 рубль (ранее 19 093 рубля), для трудоспособного населения – 22 914 рублей (ранее 21 456 рублей). Также установлены коэффициенты дифференциации для отдельных территорий, в зависимости от природно-климатических условий проживания. Величина прожиточного минимума используется при назначении мер поддержки, включая социальные доплаты к пенсии.

Перераспределены средства внутри краевой госпрограммы «Развитие транспортной системы», в том числе за счёт сложившейся экономии. В текущем году 63,3 млн рублей будут направлены на ремонты дорог краевого и муниципального значения (всего 37,7 км автодорог), перевозку пассажиров в пригородном железнодорожном сообщении (5,5 млн пассажиров дополнительно). Деньги также пойдут на уплату лизинговых платежей при покупке нового вертолёта.

...В связи с изменениями краевых законов «О мерах социальной поддержки ветеранов» и «О мерах социальной поддержки реабилитированных лиц» в июле текущего года – меры соцподдержки теперь указанных категорий предоставляются не только при наличии регистрации на территории края, но и по факту проживания (без регистрации в другом регионе). Соответствующие поправки внесены теперь в порядок выдачи проездных удостоверений.

В нормативную базу края, регулирующую оказание поддержки безработным гражданам, внесена новая категория лиц – граждане, завершившие прохождение военной службы по мобилизации или по контракту. В частности, они смогут рассчитывать на оплату найма жилого помещения в течение полугода, а также на единовременное пособие при переселении в пределах Красноярского края.

При корректировке регионального бюджета внесены изменения в Территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи. Её объем в текущем году увеличен на 200,3 млн рублей. Средства выделены на дополнительную противоопухолевую терапию при дневном стационаре, на проведение КТ, МРТ и УЗИ, что позволит увеличить охват диспансерным наблюдением пациентов с инфекционными и онкологическими заболеваниями.

Перераспределены средства внутри краевой госпрограммы «Развитие здравоохранения». В частности, 40,6 млн рублей пойдут на покупку в этом году семи дополнительных автомобилей скорой помощи класса «А» для краевых медицинских учреждений...

Красноярский край

К 2028 году валовой региональный продукт Красноярского края вырастет до 5,3 триллиона рублей

Министр экономики и регионального развития Красноярского края Татьяна Магдибур представила депутатам Законодательного собрания края прогноз социально-экономического развития региона на 2026-2028 годы. Об этом сообщили в пресс-службе Минэк.

Так, валовой региональный продукт (ВРП) края к 2028 году увеличится на 3,4%: с 4,2 до 5,3 триллионов рублей. В указанном периоде прогнозируется сохранение объемов инвестиций около 1,4 триллиона рублей ежегодно. Основной вклад вносят отрасли реального сектора, доля которых составляет 67,5–69,6% ВРП.

Среднегодовой прирост в сельском хозяйстве составит 3,1%. Прирост оборота розничной торговли — 3,6% в год, за три года — +11,1%. Реальная заработная плата вырастет в среднем на 3,2% в год — темпами выше инфляции.

Отметим, прогноз подготовлен на основе сценарных параметров прогноза развития России, учитывает итоги социально-экономического развития, планы инвесторов и мировую экономическую конъюнктуру. Он является основой для формирования бюджета региона на 2026–2028 годы.

НКК

В Красноярском крае более 700 нелегальных мигрантов выдворили из РФ с начала 2025 года

В Красноярском крае судебные приставы помогли выдворить из страны нарушителей миграционного законодательства, сообщили в пресс-службе ФССП по краю.

За первую декаду ноября из страны выдворили 20 мигрантов, которые находились на территории края незаконно. Среди них выявлены и те, кто не встал на учёт по истечению установленного срока пребывания в России. Всего с начала 2025 года судебные приставы региона выдворили 744 иностранных гражданина.

«Все нелегальные мигранты получили наказание в виде административного выдворения за пределы Российской Федерации и до исполнения решения находились в центре временного содержания. Среди выдворяемых иностранцев были граждане Узбекистана, Таджикистана, Азербайджана. После процедуры выдворения въезд на территорию страны для этих граждан закрыт в течение следующих пяти лет», — рассказали в ведомстве.

Сотрудники доставляли мигрантов из центра временного содержания в аэропорт Красноярска и сопровождали их до пункта пропуска через государственную границу. После этого их передавали сотрудникам пограничной службы УФСБ России по краю.

newslab

Красноярский край попал в топ-3 по рейтингу преступности

Красноярский край оказался на третьей строчке антирейтинга регионов по уровню преступности за январь–сентябрь 2025 года. Исследование было проведено путем анализа полицейских сводок.

Исследование провело агентство «ПромРейтинг». Согласно полученным результатам, в Красноярском крае за указанный период было совершено 32 519 преступлений.

Первое же место в антирейтинге заняла Челябинская область с результатом 38 331 преступление, второе – Свердловская область с результатом 34 684 преступления. Соседняя Новосибирская область заняла четвертое место – там было совершено 27 776 преступлений.

Меньше всего преступлений было в федеральной территории Сириус – 457. Также в топе по безопасности Чукотский автономный округ (515 преступлений), Магаданская область (1702) и Еврейская автономная область (1843).

ДЕЛА

5. СМИ о России

ДСНВ, встреча Путина и Трампа, скандал вокруг BBC: главные заявления Лаврова

Глава МИД РФ Сергей Лавров дал интервью российским СМИ в гибридном формате, трансляцию беседы вел телеканал "Россия 24".

В ходе выступления глава российского дипломатического ведомства подчеркнул, что Будапешт по-прежнему остается для России предпочтительным местом проведения саммита РФ и США. Он также уточнил, что Москва не получила от Вашингтона разъяснений слов американского президента Дональда Трампа о ядерных испытаниях и добавил, что Россия

предлагает Штатам продлить ограничения по Договору о сокращении стратегических наступательных вооружений (ДСНВ) еще на один год, чтобы "остыть".

Лавров также выразил мнение о том, что скандал с отставкой гендиректора британской телерадиокорпорации BBC и вредоносное освещение контактов глав внешнеполитических ведомств России и США – развязанная информационная кампания Лондона и британских СМИ, а также акцентировал внимание на большом количестве лжи в публикации The Financial Times о меморандуме по Украине, якобы направленном Москвой Вашингтону после октябрьского телефонного разговора президентов РФ и США Путина и Трампа.

Кроме того, Лавров заявил, что действия главы киевского режима Владимира Зеленского доказывают, что он нацист, и обратил внимание на "нацистские рецидивы" в ФРГ, которые требуют от РФ принципиальности по Украине.

Вести

Народный фронт включит в руководство участников спецоперации

Народный фронт в рамках съезда 2026 года проведет кадровое обновление центрального штаба, включив туда участников специальной военной операции и волонтеров, принимавших активное участие в гуманитарных миссиях. Как отметил в беседе с ТАСС руководитель исполкома движения Михаил Кузнецов, никаких "глобальных кадровых изменений" не предполагается.

Проведение съезда Народного фронта Кузнецов анонсировал на прошлой неделе в ходе презентации инициативы "Все для России". Последний съезд движения состоялся в 2021 году, он прошел в режиме онлайн из-за пандемии коронавируса. Тогда свое обращение участникам направил лидер движения, президент РФ Владимир Путин. Делегаты подвели итоги работы за пять лет и обозначены планы на будущее. На съезде был избран новый состав центрального штаба, а также его сопредседатели. Согласно уставу движения, срок полномочий постоянно действующего руководящего органа составляет пять лет.

"На предстоящем съезде новых глобальных изменений не будет, однако в состав штаба войдут новые активные и яркие участники, в том числе волонтеры и ветераны специальной военной операции. За время проведения СВО в периметре Народного фронта появилось большое количество людей, которые помогают фронту, и нам хотелось бы включить их в работу центрального штаба", - сказал Кузнецов.

ТАСС

ЦБ РФ: смена номера телефона в онлайн-банке станет признаком мошенничества

Центрбанк обновит список признаков мошеннических переводов, добавив в него смену номера телефона для входа в онлайн-банк. Об этом рассказал директор департамента информационной безопасности Банка России Вадим Уваров.

Он отметил, что приказ с новыми признаками мошеннических переводов будет опубликован в ближайшее время.

"Обновленный список признаков мошеннических переводов будет учитывать смену номера телефона для входа в интернет-банк, получение банком информации от операторов связи о том, что у клиента изменились характеристики телефона", – рассказал он в интервью РИА Новости.

Например, используется нетипичный интернет-провайдер, добавил Уваров. Сейчас в перечне признаков мошеннических операций, которыми должны руководствоваться банки для предотвращения таких переводов, шесть пунктов.

Ранее Уваров сообщал, что в первом полугодии 2025 года российские банки отразили 82,5 миллиона попыток мошенников атаковать граждан. Ущерб от действий злоумышленников мог бы составить 8 триллионов рублей.

Вести

Госдума снизила возраст ответственности за диверсии не без сомнений, но единогласно

Госдума 11 ноября приняла во втором и третьем, окончательном, чтениях закон об ужесточении наказания за диверсионную деятельность и снижении возраста уголовной

ответственности за такие преступления с 16 до 14 лет. Как и при рассмотрении в первом чтении, сомнения в целесообразности «омоложения» этих норм выразили только коммунисты, но спикер Вячеслав Володин заверил их, что Дума поступает очень гуманно, препятствуя «затаскиванию ребятишек» в преступное сообщество.

Законопроект об изменении Уголовного кодекса, напомним, был внесен группой из 419 депутатов во главе со спикером Володиным и лидерами всех фракций (это пока рекордное число соавторов в думской истории).

Поправки, в частности, предусматривают отмену сроков давности по всем преступлениям диверсионной направленности и запрет на условное осуждение за участие в диверсионном сообществе.

За склонение несовершеннолетнего к террористической или диверсионной деятельности вводится пожизненное лишение свободы, а организаторы диверсионно-террористического сообщества будут отвечать не только за его создание, но и за все совершенные им преступления. Наконец, за умышленные преступления диверсионно-террористической направленности, которые несут особую опасность для общества, возраст привлечения к уголовной ответственности снижается с 16 до 14 лет по аналогии с рядом других тяжких преступлений (убийство, похищение человека, грабеж, теракт и другие).

Последняя новация как раз и стала поводом для новой дискуссии между вице-спикером единороссом Ириной Яровой и первым заместителем председателя комитета по законодательству Юрием Синельщиком (КПРФ), который и во время рассмотрения проекта в первом чтении усомнился в идее «омоложения» ответственности за диверсионные преступления. Госпожа Яровая припомнила, как в 2016 году депутаты принимали аналогичное решение в отношении террористических преступлений «и тогда, к сожалению, в этом зале одна фракция голосовала против этого закона» (на самом деле против тогда были КПРФ и ЛДПР). Но время, по ее словам, показало правильность принятого решения, поскольку число несовершеннолетних, вовлекаемых в террористическую деятельность, снизилось после этого в два с половиной раза.

В подтверждение своевременности инициативы вице-спикер сообщила, что с начала СВО на территории России совершено 970 диверсий и несовершеннолетние составляют 15% от всех лиц, вовлеченных в эту деятельность.

«Что является приманкой? Отсутствие ответственности. А кто инструкторы этих новых диверсионных формирований? Это представители стран НАТО», — подчеркнула Ирина Яровая. Но как раз в этих странах детей и подростков привлекают к уголовной ответственности с 10–13 лет, а в США «несовершеннолетним назначают пожизненное, чего никогда не было и нет в России», подчеркнула единоросс.

Юрий Синельщик в ответ заявил, что КПРФ поддерживает законопроект, но сомнения в целесообразности привлечения к ответственности с 14 лет у фракции остаются. В доказательство он тоже привел данные статистики, согласно которым за последние 20 лет число выявленных несовершеннолетних, совершивших преступления, ежегодно сокращается: в 2005 году их было 150 тыс., а в 2024-м — уже 21 тыс. Поэтому, по мнению коммуниста, упор нужно сделать не на наказание, а на профилактику ранней преступности.

Итог дискуссии, по обыкновению, подвел Вячеслав Володин. Он разъяснил, что решение принимается с целью «защиты подрастающего поколения от влияния со стороны иностранных спецслужб, разведок, которые вовлекают в диверсии». «Это (понижение возраста ответственности. — «Ъ») как раз гуманно, а вот если их втащат в преступное сообщество, целью которого является совершение диверсионных актов, — все, потеряем ребятишек», — предостерег спикер. В результате за принятие закона в третьем чтении проголосовали 413 депутатов, голосовавших против и воздержавшихся не было.

Коммерсантъ

Госдума утвердила закон о закреплении кадров в здравоохранении

Депутаты Госдумы приняли в третьем, окончательном чтении закон, направленный на обеспечение системы здравоохранения квалифицированными кадрами и преодоление кадрового дефицита. Об этом сообщается на сайте нижней палаты российского парламента.

Предусматривается, что выпускники медицинских вузов и колледжей, которые впервые прошли первичную аккредитацию специалиста, будут осуществлять медицинскую деятельность под руководством наставника. Минздрав РФ определит список медицинских специальностей и направлений подготовки, по которым будет осуществляться наставничество с обязательной отработкой выпускника до трех лет в медучреждениях системы обязательного медицинского страхования.

При этом, как подчеркивается, нормы о наставничестве будут действовать только в отношении медиков, фармацевтов из этой системы исключили.

Конкретный срок наставничества также будет определяться Минздравом в зависимости от специальности или места работы выпускника медвуза или колледжа. При этом данный срок не может превышать три года.

По завершении наставничества лица, в отношении которых оно осуществлялось, будут подлежать периодической аккредитации специалиста.

Надо отметить, что ко второму чтению документа депутаты смягчили требование к стопроцентному целевому набору на программы специалитета. Таким образом 70% мест в вузах останутся целевыми, а 30% – бюджетными. Вместе с этим закон вводит стопроцентное целевое обучение в ординатуре и отдельный конкурс для целевиков, которые намерены учиться в учреждениях среднего профессионального образования. Поступающие в колледжи по целевому набору получат преимущественное право зачисления вне зависимости от результатов экзаменов и оценок.

Добавим, согласно документу, студенты программ медицинского образования, нарушающие условия договора о целевом обучении, будут платить компенсацию в размере затраченной на их обучение суммы и штраф в двукратном размере компенсации.

РИА «Новый День»

"Система деградирует": предприятия сферы ЖКХ жалуются на нехватку денег

Как волка ни корми, он все в лес смотрит. Поговорка, конечно, меткая, но порядком устаревшая. Волков большинство из нас видело разве что в зоопарках. Нынче на просторах страны доминируют иные хищники, куда более ненасытные. И говорящие вдобавок человеческим голосом. Вот свежий образец такой речи: "У нас с 2015 года имеет место, по сути, заморозка тарифов. По факту люди платят за коммуналку в среднем лишь 30-50 процентов от реальной стоимости услуг".

Цитата, уточним, взята из интервью исполнительного директора Ассоциации предприятий сферы ЖКХ "Объединенный Жилищно-Коммунальный Совет" Марка Геллера агентству "Интерфакс". Руководитель отраслевого объединения уверен: потребители коммунальных услуг вопиюще недоплачивают.

"Ни о какой рыночности нет и речи, - сетует господин Геллер. - Дальше жить в иллюзии, что все само как-нибудь "образуется", невозможно: система в режиме реального времени деградирует, долги растут, а изношенные сети вот-вот начнут рушиться массово".

Вытекающее из сетований решение - двукратное (как минимум) повышение тарифных ставок. Нет, прямо так глава "Объединенного Жилищно-Коммунального Совета" вопрос не ставит, упаковывая свою мысль в обертку из менее радикальных идей: "Это должен быть комплекс мер: прозрачные тарифы, плюс точный учет потребляемых ресурсов, плюс адресная поддержка действительно нуждающимся, а не всех подряд и плюс еще культура ответственного потребления. Без всего этого любые изменения могут вызвать социальный взрыв".

Но под "любыми изменениями" в этом контексте трудно понимать что-либо иное, кроме изменения тарифов. Что еще, в самом деле, какие другие изменения могут вызвать социальный взрыв, как не резкое повышение коммунального ценника?

Ну а "культура ответственного потребления" - это в переводе экономия на потребляемых "удобствах". За это, кстати, можно вообще не беспокоиться: если как следует задрать тарифы, то культура будет такая, что Эрмитаж с Большим театром обзавидуются.

Именно индивидуальная экономия - на свете, тепле, воде и/или еде - и призвана, судя по всему, стать первой скрипкой в ансамбле "комплекса мер": меньше расходуешь - меньше платишь. Прозрачные тарифы, конечно, тоже дело хорошее, но прозрачность саму по себе на

хлеб не намажешь. При разорительных квитанциях прозрачные, как слеза, тарифы - утешение так себе. Ну а что касается "адресной поддержки не всех подряд", что, по сути, означает сокращение числа поддерживаемых государством, то это, пожалуй, лишь усугубит социальный взрыв.

В общем, замысел хотя и интересный, но несколько рискованный. Эдак, починив одну систему, жилищно-коммунальную, можно запросто обрушить другую - государственно-политическую. Социальный взрыв - это вам не шутки. Но можно пойти и другим путем. Отправной его точкой являются слова самого г-на Геллера про "изношенные сети".

По логике, ремонт сетей требует все-таки несколько меньших затрат, нежели их изначальная прокладка. Не говоря, уже о строительство тех объектов, откуда сети начинают свой разбег. Однако в эпоху, когда все это создавалось, когда строились сети, ЛЭП, ТЭЦ, водоканалы и газопроводы и прочее и прочее, тарифы почему-то были намного меньшими, чем сейчас. Можно даже сказать, мизерными. А если сопоставить с уровнем, о котором мечтается г-ну Геллеру, то тарифов тогда, считай, не было вовсе.

Рости с бешеною скоростью тарифы начали после того, как сети перестали строиться и стали изнашиваться. С тех пор так и повелось: чем большую с нас дерут квартплату, тем сильнее приходит в упадок жилищно-коммунальное хозяйство. Судя по этой не до конца познанной закономерности, окончательный капут сетям придет, когда средняя квитанция за услуги ЖКХ сравнятся со средней зарплатой по стране.

Ларчик открывается просто: сети массово строились тогда, когда вся сфера ЖКХ находилась в руках государства. А затем в эту сферу пришел, как нас уверяли, эффективный собственник. И начался, говоря словами классиков, сбор средств "на капитальный ремонт Провала".

Хотя, судя по прокурорским исследованиям этой темы, "провал" тут совершенно ни при чем. "Результаты проверок, к сожалению, невольно наводят на мысль, что чиновники используют понятие "тариф" в качестве "страшилки на ночь" для добросовестных плательщиков", - заявил не так давно Игорь Краснов - ныне председатель Верховного суда России, а на тот момент генеральный прокурор (интервью изданию РБК).

По словам Краснова, выявлены случаи, когда в "тарифные решения" включалась оплата организациями в сфере ЖКХ своих корпоративов, проезда к месту отдыха членов семей сотрудников, приобретение автомобилей представительского класса, проведение обучающих семинаров с выездом в другие регионы и т.д. и т.п.

Генпрокуратура потребовала "откорректировать" тарифы на общую сумму свыше 5,7 миллиарда рублей. Но что-то подсказывает, что это недалеко не полный объем нецелевых, мягко говоря, трат в этой сфере. И что одними прокурорскими проверками проблему не решить.

И уж совершенно бесполезно переводить коммунальный бизнес на еще более усиленное питание. Корм оказался явно не в коня. В смысле - не в "волков ЖКХ". Даже если повысить тарифы вдвое, к гадалке не ходи: устремят взоры в тот же "лес". Вновь "завоют", что ценник недостаточно высок для ремонта "провала". И потребуют новой подкормки.

Решение? Оно на поверхности. Как сказал по чем-то похожему поводу персонаж фильма "Покровские ворота": "Резать к чертовой матери, не дожидаясь перитонитов". Или, как изрек уже не классик, а современник, лидер партии "Справедливая Россия" Сергей Миронов - и именно по этому поводу: "Нужно возвращать ЖКХ из частных вороватых рук государству... После приватизации 90-х стратегическая сфера превратилась в рассадник коммерции и воровства. Нужно замораживать тарифы ЖКХ, проводить масштабную ревизию в отрасли. И по ее итогам возвращать коммунальные предприятия в госсобственность. Прекращать этот бардак!"

Нечасто приходится соглашаться с Сергеем Михайловичем, но истина дороже: иначе как путем национализации бардак в сфере ЖКХ, похоже, и впрямь не прекратить. Есть, правда, подозрение, что изречением этой истины дело пока и ограничивается. В соответствии с древней традицией креститься, сиречь переходить от слов к делу, наше государство начинает, увы, не раньше, чем грянет гром.

МК

Мошенники начали звонить россиянам и предлагать оформить налоговый вычет

Мошенники начали звонить жителям России и предлагать им оформить налоговый вычет. Об этом пишет РИА Новости.

«Если человек соглашается, аферист просит её включить демонстрацию экрана, чтобы помочь «грамотно оформить декларацию», — указано в публикации.

После того, как человек включает демонстрацию, ему на телефон приходит код от «Госуслуг», благодаря которому мошенник получает доступ к аккаунту жертвы.

Ранее волейболист сборной России и экс-игрок «Зенита» Лукаш Дивиш оказался жертвой мошенников. Его обманули на 28 млн рублей.

RT

6. СВО

Мирошник заявил, что в России из-за атак БПЛА погибли 392 человека за 10 месяцев

Он уточнил, что от атак беспилотниками были ранены более 3,2 тысячи человек. Дроны стали основным инструментом атак против мирного населения.

392 человека, включая 22 ребенка, погибли от ударов БПЛА по гражданским объектам в России за январь-октябрь 2025 года, сообщил посол по особым поручениям МИД РФ Родион Мирошник.

Он уточнил, что от атак беспилотниками были ранены более 3,2 тысячи человек, включая 195 несовершеннолетних.

Посол в беседе с изданием «Известия» добавил, что с начала СВО погибли свыше 7,1 тысячи мирных жителей, еще 17,6 тысячи получили ранения. Дроны стали основным инструментом атак против мирного населения: каждый третий из четырех пострадавших является жертвой ударов БПЛА.

runews24.ru

Новости об основных событиях в зоне СВО 11 ноября на основе сводки Министерства обороны РФ.

За минувшие сутки подразделения группировки «Восток» взяли под контроль село Новоупеновское Запорожской области.

Штурмовики 6-й армии «Западной» группировки полностью вытеснили врага из восточной части Купянска Харьковской области.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар двум бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах трех населенных пунктов Сумской области. Также «Север» атаковал мотопехотную бригаду противника в районе города Волчанска и села Синельниково Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 140 военнослужащих, четыре автомобиля, орудие полевой артиллерии, склад боеприпасов и шесть складов материальных средств.

Подразделения группировки «Запад» нанесли поражение четырем украинским бригадам в районах населенных пунктов Петропавловка, Куриловка, Богуславка, Новоплатоновка Харьковской области, Дробышево и Новоселовка ДНР.

В городе Купянске Харьковской области штурмовые отряды 6-й армии продолжают разгром окруженной группировки противника. ВСУ не оставляют попыток прорваться к окруженным формированиям. В течение суток отражена атака подразделений 1-й бригады нацгвардии на юге населенного пункта Купянск-Узловой для деблокирования окруженных подразделений. В результате огневого поражения уничтожено до 60 украинских боевиков, 16 единиц вооружения и военной техники.

Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили свыше 220 военнослужащих, семь боевых бронированных машин, 16 автомобилей, четыре склада боеприпасов, восемь станций радиоэлектронной и контрабатарейной борьбы.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение четырем украинским бригадам в районах десяти населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 185 человек. Также противник лишился танка, трех боевых бронированных машин, 12

автомобилей, трех орудий полевой артиллерии, склада боеприпасов и склада материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали десять бригад и штурмовой полк ВСУ в районах населенных пунктов Белицкое, Торецкое, Розы Люксембург, Суворово и Родинское ДНР, Ивановка и Новопавловка Днепропетровской области.

В Красноармейске ДНР штурмовики 2-й армии наступают в северо-западных и восточных кварталах Центрального района, а также на территории вагонного депо железнодорожного вокзала. За сутки бойцы освободили 256 зданий. Кроме того, ВС РФ продолжают зачистку от украинских боевиков села Рог ДНР, где освободили 98 зданий.

Российские подразделения отразили семь атак 32-й механизированной бригады ВСУ из района села Гришино ДНР, проведенных для деблокирования окруженной группировки ВСУ. Потери противника на данном участке за сутки: 17 единиц военной техники и до 30 военнослужащих.

Также бойцы «Центра» пресекли попытку прорыва из окружения группы украинских боевиков 38-й бригады морской пехоты ВСУ в направлении населенного пункта Новоэкономическое ДНР.

В Димитрове подразделения 5-й мотострелковой бригады 51-й армии наступают в микрорайоне «Восточный», в южной части города и в направлении микрорайона «Западный». За сутки на красноармейском направлении уничтожили более 236 украинских военнослужащих и 27 единиц различного вооружения.

«Всего в зоне ответственности группировки войск “Центр” потери противника составили свыше 455 военнослужащих, десять боевых бронированных машин, пять орудий полевой артиллерии и 13 автомобилей», — сообщает Минобороны РФ.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам и штурмовому полку в районах населенных пунктов Даниловка, Орестополь, Нечаевка Днепропетровской области, Рыбное, Сладкое и Новое Запорожской области. Потери ВСУ: до 205 военнослужащих, четыре автомобиля и три склада материальных средств.

Бойцы «Днепра» атаковали четыре бригады противника в районах населенных пунктов Степногорск, Лукьянинское, Малая Токмачка, Новоандреевка Запорожской области и Никольское Херсонской области. ВСУ лишились свыше 50 военнослужащих, пяти автомобилей, четырех станций РЭБ, двух складов боеприпасов и двух складов материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по объектам транспортной инфраструктуры, используемым в интересах ВСУ, местам хранения БПЛА, пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 140 районах.

Новости Mail

7. Разное

Европа вооружается, потому что не может воевать

На саммите НАТО большинство европейских стран согласилось с условием Трампа повысить оборонные расходы до 5% от ВВП к 2035 году. Эта задача заведомо невыполнима, однако готовность раздавать такие обещания указывает на то, что европейские правительства пойдут почти на все, лишь бы задобрить Вашингтон.

Трамп давно и последовательно дает понять, что США слишком много и долго вкладывались в коллективную оборону и фактически предоставляли европейским странам возможность экономить на военных расходах. Если сразу после Второй мировой такой подход казался единственным возможным – с учетом степени разрушений в Европе, то где-то к 1970-м эта ситуация стала откровенно раздражать часть американского истеблишмента. Тогда эта дискуссия была оформлена в русле экономической проблемы безбилетника (*free rider*) – так называют тех, кто пользуется неким коллективным благом и виртуозно уклоняется от платы за него. США, что на самом деле достаточно иронично, в тот период стали обвинять не только Европу, но и Японию, которая якобы пользовалась американской защитой и таким

образом экономила на обороне, вкладывая деньги в развитие национальной экономики. Впрочем, претензии США к Европе и правда нельзя называть полностью необоснованными.

Однако требование увеличить оборонные расходы – это не самая большая проблема для европейских правительств. Трамп достаточно давно также дает понять, что намерен свернуть присутствие американских военных в Европе. И у ЕС есть все основания думать, что он не шутит – во время своего первого срока он сократил американский воинский контингент в Германии, выведя оттуда порядка 10 тыс. человек. Летом 2025 года появилась информация, что США рассматривают вариант сокращения американского присутствия в Европе еще на 25 тыс. человек.

Опыт украинского кризиса в очередной раз продемонстрировал миру одну очень важную истину – в XXI веке человеческие ресурсы продолжают играть ключевую роль в конфликтах. Несмотря на все технологические прорывы, именно люди, мотивированные на защиту своих убеждений и принципов с оружием в руках, являются основным фактором победы или поражения.

Присутствие американских военных в европейских странах давало им не только физическое ощущение безопасности (скорее ложное, если вдуматься), но и позволяло рассчитывать, что таким образом гораздо проще будет при необходимости задействовать ст. 5 НАТО и втянуть США в конфликт на континенте.

И именно поэтому европейские правительства настолько встревожены перспективой исхода американских военных и отчаянно ищут альтернативы. Пока в качестве базового варианта рассматривается условно нереализуемый проект «стены дронов», однако в воздухе висит крайне тяжелый и болезненный вопрос о необходимости каким-то образом пополнять численность вооруженных сил. И вот это превращается в настоящую внутриполитическую проблему.

После 1945 года европейские правительства активно продавали избирателям обещание сырой и комфортной жизни – в общем-то, очень неплохой лозунг, который гарантированно привлечет сторонников. Теперь, однако, в случае исхода американских войск им предстоит объяснять населению, что обязательную военную службу придется вернуть (технически, в ключевых странах ЕС она была приостановлена, а не полностью отменена). К примеру, ФРГ уже сейчас обсуждают увеличение численности бундесвера до 203 тыс. – по сравнению с текущими 180 тыс. – к 2031 году, а в перспективе им понадобится еще больше солдат. И, как нехотя признают военные и политические эксперты, сделать это чисто за счет карьерных обещаний и щедрых выплат не получится, потребуется кнут.

Уже сейчас социологические исследования показывают, что подобный поворот будет максимально непопулярным в европейских странах. К примеру, данные Forsa Institute for Social Research and Statistical Analysis показывают, что только 17% молодых немцев готовы с оружием в руках защищать свою страну. И это только предварительные данные, полученные в ситуации, когда вопрос об обязательной военной службе представляется большинству респондентов какой-то абстракцией, а не суровой реальностью. Иными словами, европейские правительства, которые вернутся к модели обязательного призыва, с высокой долей вероятности столкнутся со взрывом внутреннего недовольства. Они могут попытаться как-то подготовить почву за счет многолетней обработки населения, конструируя образ внешнего врага, но вряд ли это позволит как-то серьезно изменить отношение жителей Европы к модели призывной армии. Тем более что Москва раз за разом напоминает, что конфликт с европейскими странами точно не входит в ее планы.

И именно это хорошо объясняет, почему Европа проявляет такую поразительную (даже для Европы) уступчивость в переговорах с Трампом, соглашаясь вложить колоссальные деньги в американскую экономику и увеличив оборонные расходы. Им необходимо любым способом удержать контингент США на континенте, так как альтернатива – жесточайший внутриполитический кризис.

А негативный эффект экономических обязательств, которые Европа на себя берет, чтобы задобрить Трампа, будет менее ощутим, и, скорее всего, европейским правительствам удастся разнести его по времени, используя известную тактику варения на медленном огне. Более того, инвестиции в европейский ВПК, вероятно, позволят создать новые рабочие

места, что также позволит частично сгладить негативный эффект. Иными словами, подчиняясь требованиям Трампа, европейские правительства выбирают то, что кажется им меньшим злом.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,36	▲ 0,34
EUR	94,20	▲ 0,27

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 12 ноября		Завтра, чт, 13 ноября				Пт, 14 ноября				Сб, 15 ноября				Вс, 16 ноября					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм												*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %																14	37	4	51
Температура, °C	-33	-34	-32	-33	-32	-34	-35	-32	-25	-21	-17	-15	-12	-11	-9	-6	-5	-4	
Ощущается как, °C	-38	-42	-40	-41	-40	-39	-40	-40	-35	-33	-30	-28	-24	-23	-20	-16	-14	-13	
Давление, мм рт. ст.	753	754	754	755	756	757	759	760	761	761	757	753	750	748	746	744	744	741	
Ветер: скорость, м/с	1	2	2	2	2	1	1	2	4	7	10	12	13	13	13	13	11	11	
порывы, м/с									8	12	18	21	23	23	22	23	19	19	
направление	Ю-В	Ю-В	В	В	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	